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22.09 

Abgeordneter Norbert Sieber (ÖVP): Sehr geehrter Herr Präsident! Frau Minister! 

Geschätzte Kolleginnen und Kollegen! „Aus Verantwortung für Morgen – Sicher 

in die Zukunft“: Mit dieser Budgetrede haben wir den Tag heute gut begonnen, 

und der Bogen streckt sich bis hierher, denn auch dieser Tagesordnungspunkt ist 

ein sehr erfreulicher. Je mehr wir aber gemeinsam hier erklären, was wir fami-

lienpolitisch auf den Weg gebracht haben, was wir alles erreicht haben, umso 

lauter wird die Kritik der Opposition, umso heftiger wird die Kritik der Opposi-

tion. (Abg. Bernhard: Sehr konstruktiv!) Offensichtlich machen wir vieles richtig. 

(Beifall bei der ÖVP und bei Abgeordneten der Grünen.)  

Meine Damen und Herren, gerade in diesen herausfordernden Zeiten stärken 

wir die Familien wie noch nie zuvor. Mit dem höheren Familienbonus Plus und 

dem höheren Kindermehrbetrag – es wurde bereits gesagt – entlasten wir in 

diesem Jahr die Familien mit 175 Millionen Euro spürbar. Mit der Sonderfami-

lienbeihilfe von 180 Euro pro Kind im August haben wir heuer die Summe von 

3,1 Milliarden Euro an Familienbeihilfe ausbezahlt – ein unglaublicher Wert! –, 

und, meine Damen und Herren, durch die Valorisierung von Sozial- und Fami-

lienleistungen jetzt rechnen wir mit einer Entlastung für die Familien von 363 Mil-

lionen Euro für das Jahr 2023 (Abg. Michael Hammer: Unfassbar!) – eine wirklich 

unglaubliche Leistung! 

Geschätzte Frau Ministerin, ich danke dir für deinen Einsatz für die Familien in 

Österreich (Rufe: Danke!), für deinen unermüdlichen Einsatz hier in den Ver-

handlungen (Abg. Shetty: Das ist der Frau Ministerin ja schon unangenehm!), dass 

wir hier für die Familien ein Ergebnis auf dem Tisch liegen haben, das sich sehen 

lassen kann! Ich glaube, dass du wirklich der Shootingstar unter den Familien-

minister:innen bist. Danke für deinen Einsatz! (Beifall bei der ÖVP.)  

In diesem Sinne, meine Damen und Herren, möchte ich Ihnen aber jetzt auch 

noch eine gute Nacht wünschen. (Rufe: Gute Nacht!) Ich hoffe und weiß, dass wir 

mit diesem Budget für die Familien etwas Hervorragendes geleistet haben. 
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(Beifall und Bravoruf bei der ÖVP sowie Beifall der Abgeordneten Disoski und 

Maurer.)  

22.12 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Zu Wort ist dazu niemand mehr gemeldet. 

Die Debatte ist geschlossen.  

Wünscht seitens der Berichterstattung jemand ein Schlusswort? – Das ist auch 

nicht der Fall.  

 


